



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΓΕΩΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ (Ε.Α.Γ.Μ.Ε.)

Ν.Π.Δ.Δ. ΕΠΟΠΤΕΥΟΜΕΝΟ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
(Ν. 4602/2019 - ΦΕΚ 45/Α/09-03-2019/Μέρος Β')

Σπ. Λούη 1, Ολυμπιακό Χωριό, 136.77 Αχαρνάι, Τηλ. 213-1337000-3, Fax 213-1337015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

12.06.2019

Αποτελέσματα Ημερίδας

«Ο διαχρονικός ρόλος της ΕΑΓΜΕ στην έρευνα και αξιοποίηση των μη ενεργειακών πρώτων υλών»

Η Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΕΑΓΜΕ), διοργάνωσε στις 11.06.2019 Ημερίδα με θέμα: «Ο διαχρονικός ρόλος της ΕΑΓΜΕ στην έρευνα και αξιοποίηση των μη ενεργειακών πρώτων υλών». Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία και την ενεργό συμμετοχή του Προέδρου και του Γεν. Διευθυντού του Συνδέσμου Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων (ΣΜΕ), της Διοίκησης της ΕΑΓΜΕ, εκπροσώπων εταιρειών μελών του ΣΜΕ, υψηλόβαθμων στελεχών του ΥΠΕΝ, εκπροσώπων της ακαδημαϊκής κοινότητας, πρώην διοικήσεων και πλήθους πρώην και νυν στελεχών της Αρχής.

Ο πρόεδρος του ΣΜΕ στην κεντρική ομιλία του τόνισε ότι η ΕΑΓΜΕ και ο ΣΜΕ μπορούν να δράσουν συμπληρωματικά, για την επίτευξη κρίσιμων παραγόντων, σε τέσσερις βασικούς άξονες: το χωροταξικό σχεδιασμό, την περιβαλλοντική αδειοδότηση, την αποδοχή της μεταλλευτικής δραστηριότητας από τις τοπικές κοινωνίες και την κυκλική οικονομία.

Από την πλευρά της Διοίκησης της ΕΑΓΜΕ τονίστηκε ότι, η μεταλλευτική έρευνα της χώρας και οι μελέτες αξιοποίησης του υπόγειου πλούτου της είναι βασικός σκοπός της Αρχής. Η Αρχή μπορεί να καλύπτει το πλήρες φάσμα των ερευνητικών δραστηριοτήτων, για την ολοκληρωμένη μελέτη αξιοποίησης τόσο των πρωτογενών όσο και των δευτερογενών ορυκτών πόρων και να υποστηρίξει τις δράσεις της Πολιτείας στο πλαίσιο της εκπόνησης του Ειδικού Χωροταξικού για τις Ορυκτές Πρώτες Ύλες. Επιπλέον, στο πλαίσιο του ενισχυμένου γνωμοδοτικού της ρόλου, θα παρέχει τις υπηρεσίες της στο Σώμα Επιθεωρητών και Ελεγκτών του ΥΠΕΝ, για την επίλυση προβλημάτων που σχετίζονται με τη μεταλλευτική δραστηριότητα, ενώ παράλληλα έχει την ευθύνη τήρησης δημόσιου αρχείου αποθήκευσης και συντήρησης πυρήνων γεωτρήσεων.